

福布斯发布2010年A股新上市亿元富豪榜

# 上半年IPO富豪 江苏46人

昨日福布斯发布2010年上半年A股新上市亿元富豪榜,自今年1月1日至6月30日期间,轰轰烈烈的IPO造富运动共造就了超过500位亿元富豪,其中有46名出自江苏,南京共有3名。不过,在上半年暴跌行情的洗刷下,江苏新亿元富豪们的平均资产蒸发了2.09亿。

## 16家公司上市 46名富豪登榜

据统计,今年上半年共有175家公司挂牌上市,共造就了超过500名亿元富豪。在福布斯公布的排行榜中,以6月30日市值计,财富排名第一和第二的就是上市后被“造假门”缠身的海普瑞掌门人李锂李坦夫妇,二人市值分别为187.46亿、149.63亿。

在这175家新上市公司中,江苏占16席(见附表),共成就了46名亿元富豪,平均每家将近3人。但这16家公司中,普罗斯金、精华制药、华泰证券、双象股份4家均未产生亿元富豪,剩下的12家上市公司中,最“盛产”亿元富豪的是长青股份,有8名亿元富豪产生,其次是联发股份与胜利精密,分别有7名、6名亿元富豪。16家公司中南京仅有一家,即科远股份,其董事长刘国耀、总经理胡欣眉、副总经理刘建耀三人财富分别为9.46亿、8.40亿、1.77亿。

与上半年新上市公司造就的首富李锂187.46亿元身家相比,江苏籍新富豪们的财富稍显“羞涩”,46名亿元富豪身家总计263.37亿,平均每人5.725亿。排名第一的是胜利精密董事长高玉根,身家25.31亿元,其次是东山精密董事长袁永刚和总经理袁永峰,二人为25.13亿。榜单中仅有5人身家超过10亿,26人财富

未超过5亿,最低者仅1.23亿。  
**股市大跌 身家急缩水**  
今年上半年A股狂泻近900点,500多名亿元富豪当中超过80%身家有不同程度缩水,李锂李坦夫妇首当其冲,分别蒸发掉93.1271亿、74.3377亿,丢掉了一度到手的内地首富位置。在不到100名财富逆市膨胀的新富豪中,汉王科技董事长刘迎建拔得头筹,自汉王科技3月3日上市以来,身家增长6.96亿。

江苏新上市公司46名富豪上半年身家共缩水96.1713亿,平均每人缩水2.09亿。其中,“损失”最大的是长青股份董事长于国权,自长青股份4月16日上市以来,身家共缩水10.4亿,紧随其后的是康力电梯董事长王友林,财富从23.89亿缩水到15.87亿。身家最“坚挺”的是九九久董事秦宝林与杨德新,二人分别只损失0.24亿元。

## 富豪盛宴 散户苦酒

轰轰烈烈的IPO成了上市公司高管们身家膨胀的盛宴,但对同为股市参与者的股民则是苦酒。江苏股民张先生就是一例。

张先生表示,自己从1993年开始炒股,去年新股发行制度改革后打新成为他的主要投资途径。新股不败的神话确实让张先生一度尝到甜头,不过这种好日子并没持续多久。今年4月开始,不断涌现的新股破发让他叫苦不迭,他自称为上市公司的“三高”发行贡献了不下2万元。“以前国企上市,股民亏了就当给国家做贡献了。现在都是民营企业,股价那么高,募集的钱全到了企业,富了那些企业主,苦了我们这些小股民。”

快报记者 刘芳

附:2010年上半年江苏A股新上市亿元富豪榜

姓名	持股上市公司	证券代码	IPO时间	6月30日市值(亿元)	上市至今市值变化(亿元)
高玉根	胜利精密	002426	2010-6-3	25.31	-7.4236
袁永刚	东山精密	002384	2010-4-9	25.13	-5.1848
于国权	东山精密	002384	2010-4-9	25.13	-5.1848
王友林	康力电梯	002367	2010-3-12	15.87	-6.207
黄小平	常发股份	002413	2010-5-28	9.5	-2.6213
刘国耀	科远股份	002380	2010-3-31	9.46	-6.487
沈琦	雅克科技	002409	2010-6-25	9.22	-2.9345
袁富根	东山精密	002384	2010-4-9	9.93	-1.9433
孔祥军、崔恒富、陈警娇、黄长根	联发股份	002394	2010-4-28	8.78	-5.3766
沈琦	雅克科技	002409	2010-6-25	8.47	-2.695
胡欣眉	科远股份	002380	2010-3-31	8.4	-5.7608
周新建	九九久	002411	2010-5-25	6.12	-1.1638
吴建新	江苏神通	002438	2010-6-23	5.98	-1.1232
季伟	金通灵	300091	2010-6-25	5.28	-0.7743
季维东	金通灵	300091	2010-6-25	5.28	-0.7743
陈曦	联发股份	002394	2010-4-28	5.11	-3.1297
陆正刚	江苏神通	002438	2010-6-23	4.99	-0.936
陈延良	胜利精密	002426	2010-6-8	4.88	-1.4338
徐家进	胜利精密	002426	2010-6-8	4.88	-1.4338
陈晓明	胜利精密	002426	2010-6-8	4.88	-1.4338
黄南章	长青股份	002391	2010-4-16	4.03	-2.5378
印宝云	联发股份	002394	2010-4-23	3.67	-2.2482
张逸芳	江苏神通	002438	2010-6-23	2.99	-0.5616
于国庆	长青股份	002391	2010-4-16	2.68	-1.6919
周汝祥	长青股份	002391	2010-4-16	2.68	-1.6919
周秀来	长青股份	002391	2010-4-16	2.68	-1.6919
刘小平	常发股份	002413	2010-5-28	2.53	-0.6976
邹燕青	胜利精密	002426	2010-6-8	2.22	-0.6517
黄高杨	江苏神通	002438	2010-6-23	1.99	-0.3744
顾正伟	江苏神通	002438	2010-6-23	1.99	-0.3744
顾金和	长江润发	002435	2010-6-18	1.92	-0.4206
刘建耀	科远股份	002380	2010-5-31	1.77	-1.2114
吉志扬	长青股份	002391	2010-4-16	1.68	-1.0574
刘长法	长青股份	002391	2010-4-16	1.68	-1.0574
周治金	长青股份	002391	2010-4-16	1.68	-1.0574
顾露秋	长江润发	002435	2010-6-18	1.42	-0.3117
谈乃成	常发股份	002413	2010-5-28	1.33	-0.3681
夏雪松	胜利精密	002426	2010-6-8	1.33	-0.391
王邦明	九九久	002411	2010-5-25	1.29	-0.246
秦宝林	九九久	002411	2010-5-25	1.27	-0.2419
杨健新	九九久	002411	2010-5-25	1.27	-0.2419
江建华	联发股份	002394	2010-4-28	1.23	-0.7525
合计:				263.37	-96.1713

注:孔祥军、崔恒富、陈警娇、黄长根四人共同持有联发股份,市值8.78亿,本文在计算时按平均每人2.195亿。

附:福布斯2010年上半年A股新上市亿元富豪榜前10名

姓名	持股市值上市公司	证券代码	IPO时间	市值(亿元)(截至6·30)	上市至今市值变化(亿元)
李锂	海普瑞	002399	2010-5-6	187.46	-93.1271
李坦	海普瑞	002399	2010-5-6	149.63	-74.3377
黄绍武	爱施德	002416	2010-5-28	106.46	-12.2955
黄泽兰	晋源铝业	002378	2010-3-31	86.41	-11.8754
龚虹嘉	海康威视	002415	2010-5-28	85.91	-15.658
何金明	人人乐	002336	2010-1-13	69.99	-23.3776
顾伟	兆驰股份	002429	2010-6-10	63.83	-27.9377
刘革新	科伦药业	002422	2010-6-3	58.1	2.5766
邵根伙	大北农	002385	2010-4-9	57.63	-49.8396
丁欣欣	亚厦股份	002375	2010-3-23	46.3	-0.6685
张杏娟夫妇					

# 兴业证券IPO 低调富豪浮出水面

证监会放行兴业证券首发申请,令其股东的纸上富贵即将变为现实,一位昔日福布斯富豪再次走向台前。

兴业证券发行前127家股东名册中,除控股股东福建省财政厅外,16家厦门当地企业因参股一夜暴富,上海企业也在前10名股东中占据4席。其中,一家名为“上海申新有限公司”的企业持有1.014亿股兴业证券,5.2349%的持股比例仅次于福

建省财政厅和福建投资企业集团公司,位列第三。即使以10元发行价计算,申新集团持股市值也逾10亿元。而申新集团成本却相当低。2000年5月和2007年3月,申新集团分别支付6000万元初始投资和2700万元增资款。10年时间,申新集团此笔投资的回报高达11.5倍。

记者调查发现,由职工持

股会控制的申新集团竟然潜伏的是昔日福布斯富豪金惠明。

记者掌握的资料显示,申新集团的前身上海申新实业公司是一家集体所有制的企业,1997年改制为有限责任公司,由金惠明出任董事长。2000年5月,这家公司出资6000万元参与发起成立兴业证券,以6.6%的持股比例和福建省福联股份和厦门市口口新市区开发公司并列第二大股东。2005年,金惠明以27亿元的个人财富列福布斯富豪榜第36位。

由立信会计师事务所出具的申新集团2009年审计报告显示,集团当年末拥有的货币资金高达11.34亿元,这还不包括公司购买的兴业证券原控股股东兴业银行合计价值5亿元的“万利宝结构性存款理财产品”。

2009年,申新集团仅投资收益一项就录得2亿元收益,约占公司当年实现的净利润6.577亿元的30%。

《21世纪经济报道》

# 想绘电子地图?拿牌照来!

年底前未取得牌照的厂商将不允许运营

近年来,随着互联网的快速发展,以及中国私家车市场,包括智能手机的崛起,互联网地图和导航越来越成为人们关注的一个焦点。而电子地图这一诱人的市场蛋糕也越来越让人垂涎三尺。据统计,目前国内从事互联网地图服务的网站已多达4.2万个。但是市场竞争激烈,泄密国家重要机密的事件屡屡发生。为此,日前国家相关部门颁布措施:只有获得互联网地图“牌照”的公司才有权提供服务。

## 市场或将重新洗牌

记者了解到,根据国家测绘局的互联网地图服务专业标准,

设在中华人民共和国境内,而谷歌的搜索服务器仍在香港,且ICP年检也还没有通过,导致其还无暇顾及电子地图这一块。

“经过这次相关部门标准的制定,拿到牌照的企业将处于更加有利的位置,其他厂商想提供地图服务将必须跟获得牌照的厂商合作,特别是像我们这样南京本地的企业,将更具竞争优势”。首批获得牌照的南京本地企业的一位负责人向记者表示。业内人士认为,新的规定将促使一大批软硬件不达标,实力较弱企业率先出局,加速行业洗牌。

## 电子地图商机巨大

根据南京首批获得牌照公

司的负责人介绍,新的电子地图政策或将使得电子地图公司获得更大的收益。“作为本地的企业,在测绘数据和市场熟悉程度上,我们优势更加明显。目前正在跟政府进行公众地理信息平台的合作,类似南京目前上线的三维地图,但目前对公众和商业的项目还在酝酿当中”。

他告诉记者,电子地图的商机绝不仅在地图资源本身这一块,他举例说,如果将来投资者想开设一家小店,地图公司可以提供该地区同类商业的分布状况。人群特点和收入状况以及购买力,这些精确的数据将能更好地服务商业和公众。

快报记者 陈诚

## PMI连降两个月

中国物流与采购联合会昨日发布的数据显示,6月份中国制造业采购经理指数(PMI)为52.1%,比上月回落1.8个百分点。虽然该指数已持续16个月保持在50%以上,但最近两个月一改之前波动上升态势,呈现连续回落。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群认为,PMI指数连续两个月回落,可能预示中国经济已由升转稳,新一轮经济可持续增长的基础正在形成之中,但仍需大力巩固。新华社

**证监会称未提高中小板IPO利润门槛**

近日有媒体报道称,中小板IPO内部审核标准上调至最近3年净利润累计超过5000万元,且最近一年净利润不低于3000万元。对此记者向中国证监会进行了求证。证监会相关部门负责人表示,监管部门并未调整相关审核标准,有关报道不实。

快报记者 张欢

**深圳成全国私募基金最大募集城市**

据悉,截至2009年底,深圳市共有私募基金企业300多家,管理私募股权投资基金的总规模约为2500亿元,约占全国35%。其中创业投资基金总规模约为600亿元,其它类型私募股权投资基金总规模为1900亿元。另外,深圳市还管理了私募证券基金超过4000亿元,其中信托私募证券管理规模达到200亿元以上,约占全国的30%。

新华社

## 伦敦证交所考虑明年内在沪上市

据华尔街日报消息,寻求服务多样化并将业务扩张至欧洲以外地区的伦敦证交所目前正在考虑可能在上海上市。伦敦证交所发言人周一说,这可能需要一定的时间,因为首先需要国际板的设立,然后仍要考虑在上海上市的成本和收益,理论上讲至少在一年半内是不可能的。中新网

**到民生银行炒黄金资金利用率最高,还有多重好礼大派送**

目前市场上已有多